



# 菏泽举行辛丑年春祭祀尧舜禹大典

## 来自各地的历史文化专家代表和社会各界数百人参加祭祀活动

本报菏泽4月22日讯(见习记者 马雪婷 通讯员 郇玉华 白强) 22日,由中国先秦史学会等主办,菏泽历史文化与中华古代文明研究会等协办,菏泽市牡丹区胡集镇人民政府承办的成阳尧陵辛丑年春(2021)祭祀尧舜禹大典,在胡集镇尧舜禹主题公园举行。

来自中国先秦史学会、中国历史研究院、山东省大舜研究会、山东大学文化遗产研究院、菏泽历史文化与中华古代文明研究会等全国及菏泽的历史文化专家代表、社会各界人士代表等数百人参加祭祀活动。

当日上午10时08分,祭祀尧舜禹大典正式开始,全体参祭人员凝神肃立。尧舜禹后裔代表将三牲五谷、时鲜果蔬等敬献于供

台之上,鸣炮21响,击鼓34通,鸣金9响。随后,参祭人员敬香、敬献花篮、行鞠躬礼,祭祀大典礼成。

传说胡集镇乃伏羲之桑梓、尧舜之故里,数千年历史赋予了这片土地丰富的文化底蕴。据专家考证,截至目前,胡集镇境内已发掘了成阳故城、尧帝陵、雷泽寺等多处历史遗址。

2017年11月,先秦成阳故城与帝尧陵研讨会在胡集镇举行,30多名国内知名历史学家和考古界学者经过充分调研和论证,达成了《菏泽共识》。指出,胡集镇地下故城经文物部门认定为先秦古城,历秦、汉、魏、晋、唐、宋,金代毁于战乱水患;结合《史记》《汉书》及唐宋地理志书,该城是西周成国故都成阳,秦汉魏晋之济阴郡成阳县城,北齐废。唐于

此城复置雷泽县,属濮州;成阳故城西二里尧王寺村面积达七万平方米的龙山至汉文化遗址,系文献中的尧陵遗址。

北魏《水经注》曰:“今成阳西二里有尧陵,陵南一里有尧母庆都陵。”“城西五十步有中山夫人祠,祠前有碑。”胡集故城西距尧王寺遗址不足1000米,遗址南600米毛庄村下有厚达数米的夯土层,遗址又出土中山夫人残碑,完全符合《水经注》对尧陵、尧母陵和有关中山夫人的记载。《后汉书》和《隶释》所录尧陵五碑记载,汉皇和济阴、成阳地方官员按时祭祀该陵。明清各种方志对此陵的方位即在曹州(菏泽)东北五十里的记载一直不绝于书。

近年来,胡集镇依托深厚的



历史文化,着力建设以“伏羲桑梓、尧舜故里”为主题的人文旅游景区,建设了尧舜禹主题公园、成阳故城文化园、伏羲文化

园、徐河景观带等景区,打造以“一带三园”为主体的雷泽祖源文化小镇,每年都吸引大量游客来此寻根问祖、观光旅游。



## 拔河比赛

近日,菏泽艺术学校举行拔河比赛,全校16个队伍参加比赛,经过激烈角逐,6部19级1班获得第一名。此次拔河比赛以“团结就是力量”为主题,是学校学习贯彻党史学习教育系列活动的其中一项,之后,学校还将借助菏泽丰富的红色文化资源,开阅读红色经典、颂红色诗词等活动,打造校内红色教育阵地,增强全校师生爱党、爱国的情怀,把甘于奉献、百折不挠的伟大精神,进入思想、融入工作,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周千清 摄影报道

## 立足实际 守正创新

### 菏泽家政职业学院党史学习教育持续升温

本报菏泽4月22日讯(通讯员 邱建军) 党史学习教育启动以来,菏泽家政职业学院认真贯彻落实中央、省市部署,立足实际,创新举措,出实招、求实效,做到规定动作不减少,自选动作有创新,真正使党史学习教育有温度、有灵魂、有实效。

为使党史学习教育“亮起来”,学院在校园主干道建设党史文化长廊,文化长廊分“辉煌历程”“百年瞬间”“红色精神”三个板块,以时间为轴,图文并茂,生动再现了伟大的中国共产党100年孜孜以求、凤凰涅槃,带领中华儿女从站起来、富起来到强起来的伟大光荣历程,成为广大师生了解党的百年光辉历程、自觉传承红色基因、接受党史学习教育的“亮点”。

为使党史学习教育“活起

来”,学院把党史学习教育融入课堂教学,狠抓“思政课程”“课程思政”建设,思政课创新开展“党史三分钟播报”,专业课开展“课堂思政三分钟”等学生喜闻乐见、行之有效的教育形式。推行领导干部“进课堂讲党史”活动,中层以上干部对接一个班级每学期至少给学生讲2节党史课,辅导员根据学生实际每2周开展一个党史主题班会,充分发挥“关键少数”在党史学习教育中的示范引领作用。同时,充分利用地方红色教育资源,红色教育基地开展党史学习教育,目前已与单县新时代文明实践中心、红色湖西教育基地、单县湖西革命烈士陵园建立联系。

为使党史学习教育“动起来”,学院制定了党史学习教育专题报告会,走访慰问老党员老干

部、庆祝建党100周年文艺演出、“满怀激情唱红歌”集体红歌大合唱等10个主题活动,大力唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代主旋律,激发广大师生爱党爱国热情,坚定理想信念,鼓舞斗志,振奋精神,不断激发广大师生感恩党百年,青春献祖国,建功新时代的工作热情。

为使党史学习教育“实起来”,学院将党史学习教育与学院高质量发展、解决师生最关心最现实问题紧密结合起立,制定了校园招聘会、安全隐患整治,完善职称评审、学生心理健康等14项办实事清单,压实责任到单位到个人,明确完成时限,办法举措,现各项实事活动正紧锣密鼓,扎实推进,真正达到学党史、悟思想、办实事、开新局的目标。

郓城县武安镇:

## 绿化种植忙 “扮靓”好春光

本报郓城4月22日讯(见习记者 马雪婷 通讯员 李珊 刘昱含) 正是一年春好处,植树添绿正当时。走在武安镇的乡间道路上,道路两侧绿化工人们正在辛勤劳作着,扑面而来的泥土的清新气息让人心旷神怡。绿化工人们三五成群,有的扶着木苗,有的忙着挖坑,有的用铁锹把泥土拍实……大家齐心协力,分工协作,一棵棵新栽的小树苗让乡间道路显得愈发春意盎然。

在胡庄至杨庄的道路两侧,绿化工人们将待种的苗木从卡车上搬运下来。“武安镇的绿化工作我已经参与两年了,这两年路两边的变化可大着哩,这里现在树木多了,花也多了,景色也跟着变美了。作为一名绿化人,我们的努力就是希望武安镇的环境能够越来越

好。”绿化工人擦掉忙碌的汗水说。据悉,这批的绿化苗木包括海棠、紫叶李、法桐等,计划在各村居主干道、三角地、主要路口进行种植,并且对上一批栽种植物成活率低的路段进行补栽。旨在推进环境提升,进一步改善农村人居环境,达到“绿化”要求。截至目前,已对河北王村一于庙村、胡庄村一杨庄村等主要道路两侧完成绿化补栽种植工作,绿化长度达7241.62米。

“这次的栽植工作完成后也不能松懈,我们工作人员将采取措施确保新栽植物的成活率。”武安镇负责道路绿化的黄伟主任表示。下一步武安镇将在道路绿化工作上继续查漏补缺,以扎实有力的实际行动,努力提升绿化品质,改善农村人居环境。



## 全媒体爆料

- 1.新闻热线:0530-6330000
- 2.关注微信平台(qjwbzh)
- 3.新浪微博@今日菏泽
- 4.扫描齐鲁壹点二维码下载客户端

